Geometria — Compito scritto del 25 Gennaio 2021

Tutte le risposte devono essere giustificate

Buon lavoro!
Esercizio 1. [8 pt.] Consideriamo I'insieme
W = {(x1,22,23,74) € R4 | 221 + 3xs — 4x4 = 0}.
1. Dimostrare che W & un sottospazio.

2. Trovare una base di W.

Esercizio 2. [14 pt.] Si consideri la matrice

-1 0 0 O
3 6 0 3
A= 0O 0 -1 0
2 -6 0 -3

1. Scrivere il polinomio caratteristico di A, e determinare gli autovalori reali e la loro molteplicita
algebrica.

2. Determinare una base per ciascuno degli autospazi.

3. Determinare una matrice invertibile S e una matrice diagonale D tali che S~'AS = D.

Esercizio 3. [8 pt] OK. Trovare tutte le soluzioni complesse dell’equazione:

i =0

Esercizio 4.%**

1. Trovare una matrice 2 X 2 non diagonalizzabile che ha A = 2 come autovalore.

2. Dimostrare che se un’applicazione lineare f : R™ — R"™ & tale che f o f = id e 'identita, allora
gli unici possibili autovalori sono A = —-1e A =1.
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